«Ер есімі-ел есінде»
Мамыр айының 15-ші жұлдызында №5 Ақмол орта мектебінде «Жас-Шабыт» балалар шығармашылығы орталығының ұйымдастыруымен «Ер есімі-ел есінде» атты мектеп оқушылары арасындағы аудандық патриоттық өнер байқауы болып өтті.
Байқау «Эстрадалық вокал» және «Бейнелеу өнері» жанрлары бойынша болды.
«Эстрадалық вокал» жанрында 8-10 жас аралығында гран-при жүлдесін №2 Қосшы орта мектебінің оқушысы Матаева Алуа, 1-орынды №6 Қараөткел орта мектебінің оқушысы Шайзадақызы Нұрай, 2-орынды №2 Қосшы орта мектебінің оқушысы Бәкен Бекжан, 3-орынды №5 Ақмол орта мектебінің оқушыларынан құралған «Балдәурен» вокалдық тобы иеленді.
Ал 11-13 жас аралығында гран-при жүлдесін №4 Қажымұқан негізгі мектебінің оқушысы Бикенова Еркежан, 1-орынды №24 Жалғызқұдық орта мектебінің оқушысы Мернібек Мерей жеңіп алды. Жеңімпаздар мақтау қағаздарымен, өнерпаздардың жетекшілері мен басқа қатысушылар алғыс хаттармен марапатталды.
«Бейнелеу жанры» бойынша 1-орынды №2 Қосшы орта мектебінің оқушысы Сәбен Жания, 2-орынды №6 Қараөткел орта мектебінің оқушысы Нығметжан Ерасыл, 3-орынды 96-разъезд орта мектебінің оқушысы Орынбақ Лаура иеленді.
Балалардың өнерге деген сүйіспеншілі мен шығармашылық қабілетін дамыта білген жетекшілерге алғысымыз шексіз.
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