1 место на Республиканском конкурсе
02 ноября в г. Павлодар прошел Республиканский конкурс по декоративно-прикладному искусству «Алтын қазына» ,проходящего в рамках программы «Рухани жаңғыру». В нем приняли участие победители всех номинациях областного этапа конкурса, который прошел в августе этого года в г.Кокшетау.
Из Целиноградского района, Центра детского творчества «Жас-Шабыт» свои работы представляла Жамиева Кулшат, занявшая первое место в области.
Участие в конкурсе – это огромное испытание не  только для участников, но и  конечно же, для педагогов, ведь в этот раз они не могли сопровождать своих воспитанников.
Конкурс – это возможность заявить о себе, показать другим  свои достижения, интересные находки, перенять опыт других участников. А с другой стороны – это огромное нервное напряжение. Все работы были достойные. Ребята  продемонстрировали  мастерство и приятно удивили своими работами. Так много зависит от организаторов конкурса, от состава жюри и от настроя самого участника, рискнувшего принять участие в конкурсе. 
Кулшат заслуженно получила 1 место в Республиканском конкурсе за изготовление модели народной одежды с элементами национального орнамента и была награждена грамотой и цифровой фотокамерой.
Мир творчества удивителен тем, что в нем нет границ. И мы рады, что еще один талантливый ребенок был отмечен по достоинству!
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