ПРИНЦИП МЕРИТОКРАТИИ 
В КАЗАХСТАНСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ
Успешное развитие нации во многом зависит от кадров – это аксиома. Казахстану, следующему политике социально-экономического развития и стремящемуся войти в число 30 развитых стран, необходимо создать надежный, устойчивый кадровый и интеллектуальный потенциал. Известное утверждение «кадры решают все» как нельзя кстати подходит к реалиям нашего времени.

В современной кадровой политике Казахстана, как и в других государствах, существуют многочисленные проблемы, которые могут тормозить процесс дальнейшего развития страны и повышения ее конкурентоспособности на международной арене. В административном секторе укоренилась практика «командных перемещений». Руководитель государственной службы, передвигаясь по иерархической лестнице, приводит в новую структуру свою команду. И чаще всего такие кадры отличает не профессионализм, а личная преданность своему начальнику, родство либо землячество.

Согласно данным социологического исследования КИСИ одним из основных механизмов рекрутирования кадров для органов власти Казахстана являются родственные или дружеские отношения (54,2%). По мнению общественности, место в госслужбе можно получить благодаря профессионализму (47,6%), а также, «купив» должность (41,1%).

Для искоренения незаконных кадровых решений Казахстан перенимает международный опыт по внедрению принципов меритократии. Меритократия (от лат. meritus достойный и греч. krátos власть), буквально, означает власть наиболее одарённых. Термин, введенный английским социологом Митчелом Янгом, на современном этапе характеризует систему, при которой положение человека в обществе определяется его способностями и заслугами, а не социальным положением. Вслед за Англией систему заслуг и достоинств «meritsystem» при формировании кадровой службы стали применять Соединенные Штаты Америки. Закон «PendletonAct», принятый Америкой в 1883 г., позволил ограничить практику «spoilssystem» (передачу федеральных должностей сторонникам партии, победившей на выборах). Теперь кандидаты отбирались с учетом их компетентности, невзирая на партийность, расу, цвет, религию, национальное происхождение, пол, семейное положение и возраст. Претенденты сдавали конкурсный экзамен, имеющий практический характер и дающий возможность выявлять способности к определенной службе. При отборе кадров никакие рекомендации со стороны сенатора или члена палаты не должны были учитываться.

На основе принципов меритократии принимают на работу в стране, где государственная служба считается одной из самых эффективных в Азии. Это Сингапур. Честность, прием на работу наиболее способных кандидатов и антикоррупционная дисциплина – фундамент административного сектора. Согласно рейтингу, опубликованному TransparencyInternational в 2013 году, Сингапур как наименее коррумпированная страна вошла в число лидеров наряду с Новой Зеландией, Канадой, Австралией, Скандинавскими странами, Швейцарией. Государственная служба Сингапура нейтральна и не вовлечена в политику. Эта традиция нейтральности была унаследована от британцев и позволяет обеспечить преемственность работы государственной службы во время политических изменений. Сингапур также первым в мире реализовал идею правительственного портала. Сервер поддерживает девять разделов: бизнес, оборона, образование, занятость, здравоохранение, жилье, правопорядок и т.д.

В нашем государстве электронное правительство (e.gov) было создано в 2005 году. Информационные услуги существенно упростили и ускорили процедуры получения справок, свидетельств, разрешительных документов и производства платежей. Повысилось не только качество государственных услуг, но и доверие граждан к государству. Инновационной является и система «е-қызмет», пилотный проект которой планируется запустить в 2015 году. Новая коммуникационная технология позволит осуществлять более эффективное управление кадровыми ресурсами. В режиме онлайн будет доступна полная кадровая информация о госслужащих центрального и регионального уровней. Через систему «е-қызмет» чиновники смогут ознакомиться с необходимыми документами, получить поручение и даже пройти тест на подтверждение квалификации.

Реформирование государственной службы, как показывает практика, требует сильной политической воли руководства страны. В Стратегии «Казахстан 2050» модернизации государственной службы отведена важная роль. Президент отмечает, что подписанный им закон о новой системе госслужбы обеспечивает усиление антикоррупционных мер, повышение прозрачности отбора госслужащих, продвижение лучших кадров по принципу меритократии. Изменения и дополнения, внесенные в 2012 году в закон Республики Казахстан «О государственной службе» нацелены на устранение системных проблем в работе государственных структур, в частности касающихся двойного толкования должностных обязанностей госслужащих; подбора и расстановки кадров по признакам родства, землячества и личной преданности; соблюдения госслужащими норм этики.

Казахстан, с учетом мирового опыта, формирует собственную структуру государственной службы, построенную на синтезе позиционной и карьерной моделей. Карьерная модель характерна для таких стран, как Германия, Япония, Франция, где идет карьерный рост с низшей должности. Поступление на государственную службу происходит по конкурсному экзамену на основании принципа равенства всех кандидатов. Обязательными условиями при поступлении являются наличие базового образования и специальное предварительное обучение. Таким образом, государственная служба основана на карьерном росте, основным принципом которой является «посвящение себя службе государству».

Позиционная модель функционирует в США, Канаде, Британии, в этих странах на госслужбу можно поступать с позицией выше, извне госслужбы. Основной характеристикой модели является акцент на концепцию Нового государственного менеджмента (Newpublicmanagement) и систему оценки качества и результативности работы. В то же время англо-саксонская система продвижения по службе отличается жесткостью на всех уровнях. Вся система приема, обучения и продвижения по службе организована так, чтобы создать тип профессионального управленца, администратора широкого профиля - дженералиста.

По примеру Сингапура отечественная государственная служба разграничена на политическую и административную. Политические служащие ответственны за формирование политики. Профессиональные административные государственные служащие - за ее реализацию. При этом, административная государственная служба состоит из двух корпусов. Корпус «А» - профессиональные государственные менеджеры (ответственный секретарь госорганов, председатели комитет, городские, сельские и районные акимы). Этот корпус является активным звеном между принятием стратегических решений и их непосредственным исполнением. Корпус «Б» - остальные государственные служащие, осуществляющие деятельность на постоянной профессиональной основе.

Еще одним новшеством является переименование кадровой службы в службу управления персоналом. Опыт частных компаний показал, что акцентирование внимания на персонале, отбор и продвижение наиболее компетентных и заинтересованных в работе сотрудников, их мотивация являются залогом успеха бизнеса. HR менеджмент может кардинально изменить облик государственной службы. Продуманная кадровая политика позволит создать сильный, профессиональный кадровый корпус, отвечающий современным социально-политическим требованиям.
