
Конец формы
Совет 1: Как воспитать уважение к родителям
Практически каждая семья, наверное, сталкивалась с такой проблемой, когда их дети попросту не уважали их. И как в такой ситуации заставить детей уважать себя? Как повлиять на них?
Ученые считают, что именно уважение к старшим влечет за собой все хорошие и добрые поступки. В том случае, если у ребенка совсем нет уважения к родителям и вообще к старшим, то он склонен к совершению плохих деяний.
Все больше и больше детей перестают уважать взрослых, а в частности своих родителей. Родителям с самого раннего возраста жизни нужно рассказывать ребенку о культуре общения со взрослыми. Пока родители действительно не покажут то, что они могут как следует наказать, то никакие фразы, к примеру: «так с родителями не разговаривают», не помогут. А после того, как вы покажете «кто в доме хозяин», от хамства не останется ни следа, а за счет наказания вполне хватит ограничений в компьютере или телевизоре, ну или в любые влиятельные ограничения.
Для начала необходимо обратить внимание на свое поведение и действия. Нужно пересмотреть свои взгляды, обратить внимание на свою речь, убрать из своей речи скверные и хамские слова, помня о том, что дети берут пример со взрослых, но если вы никак не можете полностью избавиться от такого лексикона, то избавьтесь от такой речи хотя-бы при ребенке. Вместо этого начните рассказывать своим детям про то, что нужно уступать место старшим в автобусе, обращаться на «Вы» и не перебивать во время разговора. Это элементарные правила, которые предотвращают не пренебрежительное отношение к своим родителям.
Немаловажную роль в воспитании ребенка, занимает отношения в семье. Отец и мать должны уважительно относиться к друг другу, показывать родительский авторитет своим детям. Когда ребенок хамит одному из родителей, второй не должен относиться к этому нейтрально. Прежде всего начните учить своих детей проявлять благодарность, без которой уважения не достичь. Благодарный человек ценит других людей, в том числе и своих родителей.
С самых ранних лет мальчиков нужно учить пропускать вперед девушек, женщин, бабушек, в подходящей ситуации открыть дверь, где-то подать руку, помочь донести сумки, уступать место, в общем, быть мужчиной. Лучше всего у него получится, когда он будет брать пример со своего отца или дедушки. Ведь дети всегда смотрят сначала на своих родителей, а потом поступают так, как они желают. Папе почаще нужно показывать свое уважение к маме, дарить какие-то подарки, проявлять уважение и любовь. Для девочки мама должна стать верной подругой, которая всегда поддержит и поймет. Мама советуется  с дочерью так, чтобы она ей доверяла. Проводите семейные вечера раз в неделю, они хорошо укрепляют отношение и доверие.
Главное, правильно начать воспитывать ребенка с самых ранних лет, и тогда в семье будет порядок. Изменяйтесь сами и изменяйте своих детей.
Совет 2: Как воспитать уважение у ребенка
В современном мире дети делают именно то, что хотят. Капризничают и не слушают взрослых, могут ударить собственную маму и т.д. У таких детей отсутствует чувство почтения к старшим, т.е. уважение. Это качество формируется в ребенке годами, поэтому нет способов за один день или месяц заставить его уважать взрослых.
Воспитывайте ребенка согласованно. Зачастую при воспитании ребенка у обоих родителей появляются разногласия. Например, один родитель запрещает смотреть ребенку телевизор после 10 часов вечера, а другой, наоборот, разрешает. При этом оба родителя могут называть друг друга всякими нехорошими словами, теряя свой авторитет в глазах ребенка. Воспитать уважение у ребенка в такой атмосфере невозможно. Нужно научиться уважать, прежде всего, самих себя и друг друга. А споры разрешать в отсутствие ребенка.
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Относитесь к окружающим почтительно.Чтобы воспитать уважение у ребенка к родителям, старшим сестрам и братьям, воспитателям и взрослым, на собственном примере показывайте ребенку, что надо помогать пожилым людям и здороваться со взрослыми.
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Не ругайтесь со своими родителями.Многие молодые семьи проживают сейчас со своими родителями, которые постоянно вмешиваются в воспитание детей, упрекают. В свою очередь молодые мама и папа не остаются в долгу, отвечая грубостью на любое высказывание старших. Все это ребенок впитывает в себя как губка, воспринимая такое поведение как норму. Поэтому, чтобы не возникало конфликтов между разными поколениями, постарайтесь жить отдельно. При этом регулярно навещайте дедушек и бабушек ребенка, звоните им при ребенке и спрашивайте об их состоянии здоровья, интересуйтесь их жизнью, чтобы показать ребенку уважение к родителям на личном примере.
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Будьте строгими, но в то же время добрыми родителями.Нельзя слишком баловать ребенка, все разрешать ему. В этом случае ребенок не поймет, что такое уважение к старшим и не будет слушаться. Используйте метод кнута и пряника. Только можно обойтись без кнута, заменив его серьезными, понятными для ребенка, разговорами и объяснениями.
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Ограничьте свободу действий ребенка.Четко определите границы дозволенного, поскольку ребенок еще не знает, что хорошо, а что плохо. Конечно, придется несколько раз в день говорить ему одно и то же, но терпение родителей в младшем возрасте принесет свои плоды в старшем, а именно - уважение к родителям.
Как воспитать ребенка успешным в жизни
Далеко не секрет – в школе детей не учат быть успешными в любых начинаниях. Их ругают за любые, даже за самые незначительные ошибки. Их учат не самовыражаться, а только тупо сидеть слушать. На переменах детей учат вести себя максимально достойно, то есть не бегать и не баловаться, а только сидеть тихо возле стены. Тогда воспитывать успешного ребенка приходится родителям. Что для этого необходимо сделать?
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Первое – любовь
Самое главное условие для того, чтобы ребенок вырос успешным – привить ему человечности, ведь именно с человечностью к ребенку придет настоящий успех. Необходимо как можно чаще говорить ребенку о своей любви, а также показывать ее поступками.
Второе – умение думать
Необходимо научить ребенка мыслить и думать. Без таких навыков человек вряд ли сможет добиться успеха. Здесь важно быть для ребенка живым примером для подражания. Пусть он видит, что родители думают в любой ситуации и ищут пути решения, и тогда он тоже начет думать и анализировать.
Третье – настойчивость
Успех обычно приходит не только к самым талантливым, но также и к самым настойчивым, поэтому важно воспитать в ребенке настойчивость. Для этого отлично подойдет творчество, особенно если это конструктор, пластилин или карандаши с красками. Важно помочь ему довести что-либо до конца, если он не в состоянии сделать это самостоятельно.
Четвертое – постоянное подбадривание
Одно из самых ценных качеств любого успешного человека – уверенность в себе и своих собственных силах. Практически любой человек сможет довести до конца то, что он изначально задумал, если он будет достаточно уверен в собственных силах.  Важно убедить ребенка в том, что он в состоянии справиться с любыми, даже очень сложными, задачами. Необходимо доказать ребенку, что Вы верите в него. Также важно не оскорблять своих детей или подвергать сомнениям их действия. Дети верят всему, особенно если эти слова идут от родных людей.
Пятое – больше оптимизма
Между успехом и оптимизмом существует тесная связь. Необходимо приучить ребенка настрою на то, что все сложится не просто хорошо – все сложится отлично. Примечательно то, что оптимизм обладает точно такой же силой, какой обладает пессимизм. Необходимо научить ребенка находить позитив в любой, даже самой печальной ситуации. К примеру, любая ошибка – это, в первую очередь, опыт.
Шестое – уважение
Важно не забывать хвалить ребенка, если он, конечно же, этого заслуживает. Также важно благодарить его за любые правильные поступки. 
Седьмое – ответственность
Ответственность – это один из наиболее важных критериев для достижения ребенком успеха. Каждый человек должен быть ответствен за свои поступки и действия, и это относится не только ко взрослым, но и к детям. Ребенок должен научиться отвечать за все, что он делает.
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Как воспитать хороших детей
Из поколения в поколение родители задаются одним и тем же вопросом: «Как воспитать хороших детей?» Кто-то считает, что хороший ребенок – послушный, безропотно выполняющий все указания отца или матери. Для кого-то самое главное в воспитании – это чтобы дети хорошо учились. Есть и такие родители, которые слишком буквально понимают поговорку «В здоровом теле – здоровый дух», чуть ли не силой приучая ребенка к спорту. Где же истина?
Прежде всего отцу и матери нужно понять простую, но очень важную истину. Ваш ребенок – не ваша собственность. Он многим обязан вам, но из этого не следует, что вы имеете право постоянно решать все за него, требовать от него покорности. Не злоупотребляйте родительской властью! Уважайте ребенка как личность. Позволяйте ему проявлять инициативу, но, конечно, в разумных пределах. В противном случае вы рискуете или вырастить робкого, инфантильного человека, или ожесточить ребенка, настроить его против себя.
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Будьте во всем примером для ребенка. Помните, что подрастающий маленький человек словно губка впитывает все, что видит и слышит. Создайте в доме атмосферу любви, взаимного уважения, доброжелательности. Даже если вы устали или раздражены, не срывайтесь на своих близких. Предположим, родители объясняют ребенку, что надо всегда быть вежливым, хорошо вести себя. Много ли будет толку от их правильных слов, если после этого муж накричит на жену, или жена начнет ворчать, упрекая супруга за какую-то оплошность? Эффект окажется прямо противоположным: малыш сделает вывод, что взрослым нельзя верить.
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Иные родители настолько одержимы желанием вырастить из сына или дочери будущего нобелевского лауреата, что школьные годы становятся для ребенка настоящей каторгой. От него требуют только отличных оценок по всем предметам. Разумеется, необходимо следить за успехами ребенка в школе, но нельзя превращать учебу в идею фикс. Если сыну или дочери явно не дается какой-то предмет, не делайте из этого трагедию. Так вы только внушите ребенку отвращение к учебе.
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С ранних лет приучайте малыша к труду, давая ему посильные поручения. Всячески поощряйте его инициативу, хвалите: «Какой ты у меня умелый помощник!» Избегайте категоричного, приказного тона, вместо этого подчеркивайте, что его труд важен и полезен, ведь он помог уставшим и занятым родителям.
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Не навязывайте ребенку своих вкусов, увлечений. Пусть решит сам, что ему интересно, чем он хочет заниматься в свободное от учебы время. Конечно, вы можете подсказывать, убеждать, но лучше, если окончательный выбор останется за ребенком.
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Словом, если вы хотите воспитать хороших детей, ведите себя в точном соответствии с библейской заповедью: «поступайте с другими людьми так, как вам хотелось бы, чтобы они поступали с вами».
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